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Pour des raisons de maniabilité, on souhaite limiter la longueur du téléobjectif. Afin d’avoir de
trés grandes focales tout en gardant un encombrement raisonnable, les téléobjectifs sont en fait
réalisés 3 partir de deux lentilles. La lentille (L;), de distance focale image f7, est une lentille
convergente. La lentille (1,), de distance focale objet f3, est une lentille divergente. On note
0y, F; et F] (resp. O, F; et F7) le centre optique, le foyer principal objet et le foyer principal

image de la lentille (L;) (vesp. (L2)). Les deux lentilles sont écartées de la distance e = 0,0,.

T existe de nombreuses valeurs possibles pour f5, f et e, en fonction de la focale qu’on souhaite ‘
obtenir pour le téléobjectif. Toutefois, la conception du t€léobjectif impose que :

{e<]”1’
FiF, >0

b2

Montrer quee + f, — fi > 0.

3. On rappelle que le¢ foyer image £’ d’un systéme oPuque est le conjugué d’un objet &
P’infini sur I’axe optique par le systeme optique. [EEEESFREEE®, construire 1’image
intermédiaire B, par (L;) d’un objet B a I'infini incliné par l’axe optigque. Construire
ensuite I’image B’ de By.par (L,). En déduire la position du foyer image F' du
téléobjectif.

4. Enutilisant les relations de conjugaison, monirer que :

(U —¢e)

0,F = .
g etfo—f

Justifier la nécessité des conditions e < fi et FF, > 0.

5. En déduire 1’exprf ssion de O, F'. 0.F Comment évolue la taille de P’appareil photo avec la
distance O¢F' ? 0.F 2

6. Etablir 'expression de la taille de I'image de AB sur le capteur et conclure sur l'intérét
de réaliser un téléobjectif par 'association de deux lentilles plut6t qu ’avec une unique

lentille convergente.




